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Вариант 1
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Вариант 2
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Указание. Пусть М и N – точки касания сторон ED и CD с
окружностью, О – центр окружности (рис.16). Воспользуй-

тесь тем, что
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Рис. 16

Рис. 17

наименьшее значение площади достигается при
cos2 30 1α − ° =b g , т.е. при α  = 30°.
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Указание. Исходное неравенство равносильно совокупности
из двух систем
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Изобразим в левой полуплоскости плоскости хОа точки
(х; а), удовлетворяющие этой совокупности, а затем найдем
проекцию на ось Оа точек (х; а), принадлежащих множеству
решений при всех − ≤ ≤ −4 3x  (это множество показано штри-
ховкой на рисунке 17).


